

他的选择让人有些看不懂,放弃了可能保送清华北大的机会,又放弃申请哈佛、耶鲁、普林斯顿三所美国前三名校全额奖学金的机会,最后,他的选择是世界排名第一的宾夕法尼亚大学沃顿商学院。大家都为他捏把汗,他却轻松成为中国大陆第一个被沃顿商学院录取的高中生。性格很“稳当”,成绩很“稳当”,18岁的南外男生周般若却总在关键时刻做出不那么“保险”的举动,他立志要成为商界精英。同时,他的三位级友、南外另三位优秀学生,也被美国名校提前录取。他们成为2011年最早被美国大学录取的一批中国学生。

□快报记者 黄艳



从左至右为边珏、周般若、沈安妮、杨诚成 快报记者 赵杰 摄

排名世界第一的沃顿商学院录取中国大陆第一位高中生 他设计的桌游让美国教授折服

从小学六年级就开始炒外汇

周般若出现在人们面前总是沉稳又自信,这与他父母从小就超前另类的教子观有关。三年级,他当上了班长,爸爸开始向他推荐商业管理类书籍,还细心为他勾出适合的章节。家里几书橱的商业类书籍,成了他最好的启蒙教材,到了后来,等不及爸爸来勾画,他就一本本拿来读,越读越有兴趣。

他有了一定基础后,妈妈也发出邀请,请他参与家庭理财,一起炒外汇。“从六年级到现在,

我炒过澳元、欧元、日元、美元。看分析资料要花大量的时间,但收益很好,早就翻倍了。”不过周般若却不愿说究竟赚了多少钱。“毕竟本金是父母的积蓄,我只是出主意,这不是我的第一桶金。”周般若的梦想是靠自己的智慧创业。

周般若戏称自己学习的时候是个“书呆子”,其实说的是股钻研劲儿。周般若笑着告诉记者,其实自己是个极富进取心的完美主义者,总要求在自

己能力范围内做到最好。周般若的各科发展均衡,没有偏科现象。初三暑假的高中实验班考试虽然意外落榜,仍和年级里的一些顶尖学生自学高中数学、物理和化学。高一时就提前学起了大学化学。在校内,周般若在参加各种活动的同时也保持了优秀的学术记录,成绩常居年级前十。按照南外的保送标准,他无可争议地可以进入清华或北大的保送。但他却放弃了,因为他有一个梦想。

美国教授主动为他写下推荐信

排名第一的美国宾夕法尼亚大学沃顿商学院进入了周般若的眼睛,让他找到了目标。“那就是我想要的大学!”2009年10月,周般若为了去沃顿商学院确定放弃保送。“几乎所有人都跟我说不可能,我也曾犹豫过。但是,对商业管理以及宾大精神的狂热,完全坚定了我的决心。曾有人跟我开玩笑说‘哈耶普金奖’(哈佛、耶鲁、普林斯顿)和‘沃顿没奖’选哪个,我毫不犹豫地选择了后者。”

可是目标再明确,决心再坚定,没有实力的支撑,一切都是空谈。“一次偶然的机会,我发现美国顶尖大学,包括宾大,都有

‘暑期学校’的项目。通过类似于本科申请的过程被录取后,可以在暑期与该大学现任学生一起在学校修课。”周般若获得这一消息后,在小高考最后冲刺阶段,完成了文书、推荐信、成绩单等的准备,并最终被宾大的这一为期6周的暑期项目录取,同时取得了小高考4A的好成绩。今年7月,他来到宾大,开始了“大学生活”。“我们几乎享有宾大学生的一切权利,包括正式的学生账号,能使用任何教学设备,出入任何教学楼、图书馆、健身房的学生卡等。”据记者了解,周般若这个暑期在当地一所小学进行了约40小时的社区服务,并修了两门大学

的课,且获得了其中一门——微观经济学的教授推荐。

“我的课堂表现很积极,每周测验的成绩也很拔尖,还在桌面游戏三国杀的启发下与同伴一起设计了一个叫‘世界市场’的新桌游。我把我们的成果展示给教授看,她非常感兴趣,并主动提出为我的大学申请写一封推荐信。”

在此之前,周般若从未到过美国,却通过体验觉得这所学校非常适合自己,还交到了一批好朋友。“他们中有的人高中就创业了,已经有了10多万美元的赢利。”这正是他未来最理想的同学生,他觉得自己选对了。

借鉴“三国杀”,设计“世界市场”

桌面游戏“世界市场”是周般若在高中阶段和自己的好朋友、高三(5)班的杨诚成一起设计的。“当时也是觉得‘三国杀’的成功模式可以借鉴,而且我们俩又对经济特别感兴趣,所以就设计了与经济有关的桌面游

戏。”周般若把作品带到美国得到教授的赞赏,而且现在已经基本成型。“他的目标很明确,就是要到沃顿学如何运作公司,甚至可能就学创业专业!”杨诚成爆料。两人未来可能到美国推广他们的作品。“我们的游戏是用经

济学原理来制订规则。各个玩家代表各个国家,各个国家的资源、生产产品,通过贸易来赚钱,玩家们在博弈。”两人其实早在初中阶段就开玩笑说希望将来能合伙开公司,看来这梦想并不遥远。

满分学生 杨诚成

和面试官讨论“大蒜涨价”

杨诚成是南外高三(5)班的学生,他将和周般若携手走进美国综合排名第五的宾夕法尼亚大学,他将在文理学院学习,学的是经济学。“我的选择更偏重理论,但在一个校园,也会去沃顿商学院听课。”两个好朋友,从初中就是同学,又一起走进一所大学,生活中又是创业的合作伙伴,两人都非常开心。杨诚成最引人注目的是,他

能在美国高考SAT中,阅读拿到满分,这比托福式说明文更难,涉及文学、历史,思维也很西方,除了准备语言,还要让自己更学术,但杨诚成做到了。他的SAT总分得到了2360分(满分2400分)。

偏理论的经济学是杨诚成的兴趣所在。在一所美国大学的电话面试中,他就一直在和面试官讨论中国农产品尤其是大蒜涨价的问题。

爱心姐姐 沈安妮

将成为奥巴马总统的校友

17岁的沈安妮是南外高三(1)班学生,被美国哥伦比亚大学录取,这所学校美国综合排名第四,校友和教授中一共有87人获得过诺贝尔奖,包括奥巴马总统在内的三位美国总统是该校的毕业生。其新闻学院颁发的普利策奖是美国新闻界的最高荣誉。

沈安妮被大家昵称为“安妮宝贝”,尽管有江苏省生物竞赛一等奖、南京市三好学生还有一些文学大奖成为她的“光环”,成绩也

年级排名前列,但大家对她最深的印象还是她的志愿者身份。她在书城导购,带领同学给退休教师拜年,还跟几个志同道合的同学一起组建了南外青年志愿者协会,与南京其他学校合作。特别是在帮助孤独症儿童做康复训练中,她努力给他们提供更多、更有效的帮助;在发现了孤独症儿童出色的艺术才能之后,她举办了一次义卖,销售孤独症儿童制作的手工艺品,为他们募捐的同时增进社会对他们的关注和了解。

全才女生 边珏

拿到每年四万多美金全奖

艺术节主持人、英语竞赛达人、南京市“三好学生”、复旦大学国际中学生模拟联合国大会最佳代表……高三(6)班班长边珏是位全才女生。她不仅被排名靠前的文理学院瓦萨学院录取,还获得了每年四万多美金的全额奖学金。

边珏对人文、传媒类特别感兴趣,还曾在报社做实习记者,通过

采访的经历,她知道做记者一定要有广博的知识和不怕吃苦的精神。“选择瓦萨学院就是看中那里自由的学术氛围和对社会问题的关注,选课也很自由。”边珏从幼儿园开始,父母就给她创造了很好的英语学习氛围,而边珏自己对英语也很感兴趣,所以她的英语成绩非常好。



Aqounsenton

2010年秋冬服装特卖会

Autumn & winter clothing sale in 2010

服装、皮具、鞋万种商品

1500元以下(含1500元整) 只售200元/件

2000元以下(含2000元整) 只售300元/件

3000元以下(含3000元整) 只售490元/件

8000元以下(含8000元整) 只售790元/件

皮衣、皮具、鞋、配件等1-3折优惠 只限 6 天

详情敬请咨询现场工作人员。

时间: 2010年12月14日-12月19日 早上9:00-晚上10:00

地址: 苏州香格里拉大酒店二楼大宴会厅III

(苏州市新区塔园路168号)